

Planá může přijít o miliony

Chybu při opravě kostela ve Vysokém Sedlišti řeší Úřad pro ochranu hospodářské soutěže

Pokračování ze strany 1
Plánští zastupitelé vyběží k opatrnosti. „Poletuje tu možná grandiózní průsvih a opatrnost v nakládání s financemi je na místě,“ řekl na veřejném jednání zastupitel Václav Krejčí. Proto jeho kolegové souhlasili s tím, že pět milionů korun, které chtělo město dát na mimořádnou splátku úvěru, si raději ponechají jako rezervu. Zřejmě ani nekoupí novou nafukovací halu, která by vyšla na necelé dva miliony korun, ale opraví starou, která v prosinci spadla.

O vyjádření k celé záležitosti jsme požádali jmenovaný úřad. „Úřad pro ochranu hospodářské soutěže vede v této věci správní řízení. Více informací poskytneme až po vydání rozhodnutí,“ sdělil Deníku tiskový mluvčí ÚOHS Brno Kristián Chalupa.

Kousek od kostela ve Vysokém Sedlišti bydlí František Barták. „Myslím si, že Planá si nezaslouží, aby za kostel vrátila nějaké peníze. Kostel neje punc historie tohoto kraje, nehledě na to, že jde o dominantu celého okolí. Za pár minut dvanáct se jej ujal město, jinak mu hrozila zkáza,“ řekl Deníku.



KOSTEL VE Vysokém Sedlišti se začal opravovat v roce 2009. Usazování rekonstruované střechy věže bylo událostí pro celou vesnici. Foto: Deník/Jiří Kohout

„Nejedná se jen o kulturní památku, ale i o společenský dopad, protože jak budou obyvatelé hledět na to, že za aktivitu, kterou město udělalo, bude trestané? Jen proto, že někde v zadávací dokumentaci chyběla nějaká čárka nebo

nějaký odstavec. Na to by se mělo hledět poněkud státně. Navíc, kolem kostela se utvořilo neformální společenství, které úzce napojuje vztahy s bavorskou stranou. Každý rok je zde pouť a té pouť se zúčastňují Češi i Němci.

Němci jsou šťastní, že se s kostelem něco děje. Jsou šťastní, že v kraji, kde žili jejich předci, se vše zmáhá. Planá by si tedy zasloužila odměnu a neměla by tedy něco platit,“ říká František Barták, dlouholetý občan Vysokého Sedliště.

Devět žáků plánské školy bojovalo v krajském kole

JIRÍ KOHOUT

Planá – Do krajského kola soutěže základních uměleckých škol postoupilo z okresního kola ze Základní umělecké školy Planá celkem devět žáků. Ti se v Plzni neztratili a přivezli několik umístění mezi nejlepšími.

„Vynikající umístění v krajském kole svědčí o tom, že byli naši žáci perfektně připraveni,“ vyjádřila se ředitelka školy Marie Kuzmiaková.

Z devítky plánských žáků dva soutěžili ve hře na klarinet, jeden na saxofon, čtyři na zobcové flétny, jeden na trubku a jeden ve zpěvu.

„V obrovské konkurenci všech ZUŠ Plzeňského kraje se umístili ve hře na zobcovou flétnu ze třídy Evy Hrabákové Barbora Vršková a třetím místem a Josef Zivčák a Marek Čepičan na druhém místě. Zdenka Horáčková ze třídy Soni Lašákové obsadila třetí místo,“ informovala dále Kuzmiaková.

Ve hře na klarinet pak obsadil Vojta Novotný třetí pří-

ku, Roman Miklas byl druhý a Daniel Šatra ve hře na saxofon první. Všichni jsou ze třídy Marie Kuzmiakové.

„Ve hře na trubku získal Ondřej Otta druhé místo. Jeho vyučujícím je Josef Koreis. Klárka Balážová od vyučující Kristýny Radačovské si přivezla čestné uznání. Další vynikající ocenění přivezly žákyně pěvecké třídy Kristýny Radačovské ze soutěže v přednesu lidové písně z Rokycan. Zde obsadila Klára Balážová třetí místo a Natálka Havlíčková vyhrála,“ doplnila ředitelka.

Zvláštní ocenění za vynikající korepetici udělila porota Ladislavu Pohořelému. „Ráda bych poděkovala všem vyučujícím za vynikající přípravu žáků a všem soutěžícím za vynikající reprezentaci nejen školy, ale i města Planá,“ uvedla Kuzmiaková.

Žáci Základní umělecké školy Planá se představí na Velikonočním koncertu, který se koná 2. dubna od 18 hodin v kostele Petra a Pavla v Planě.

Trenérka začne opět vychovávat mladé psy

JIRÍ KOHOUT

Tachov – S výchovou mladých psů v kurzech agility a v psí školce začne první dubnovou nedělí opět Kateřina Milbachová na kynologickém cvičišti v Tachově.

„Kurz agility má v náplni naučit účastníky základům tohoto sportu, který je založen na vzájemné důvěře a spolupráci mezi majitelem a psem,“ vysvětlila Deníku za pořádatelky občanské sdružení Agility Tachov Kateřina Milbachová.

Psi se podle jejího vyjádření při kurzu agility naučí překonávat základní překážky, například skokové, tunel, slalom, kladinu, a to v různých

kombinacích. „Pánčiči se provětrají a naučí se ovládat své čtyřnohé kamarády s pomocí slovních povelů a řečí těla pod vedením kvalifikované instruktorky,“ dodala Milbachová.

Psí školka je pak určena především pro štěňata a mladé psy. „Budou se zde hravou formou učit vycházet se psími kamarády i lidmi. Majitelé se seznámí se základními pravidly výchovy a výcviku,“ uvedla dále představitelka pořádatelky klubu. Oba kurzy začínají v neděli 1. dubna ve 14.30 hodin na kynologickém cvičišti za zimního stadionem v Tachově. Každý kurz má deset lekcí.

Co říkáte tomu, že Planá hrozí vrácení části peněz z dotací na kostel ve Vysokém Sedlišti?



František Barták, lékař Vysoké Sedliště

Jde jim prostě o to, aby peníze, které jdou z Norských fondů, byly správně vynaloženy. Aby je nikdo neukradl. Nemyslím si, že to je tento případ. Pokud ty lidi znám, dám za ně ruku do ohně. Nikdo z toho určitě nijak neprofitoval.



Zdenka Karpíšková, lékařka Vysoké Sedliště

Přijde mi to v zásadě nesmírně smutné a absurdní. Přijde mi nejsmutnější i to, že jsme byli svědky toho, jak kostel chátral a pak byl opraven. Navíc to zahrálo i původně chladné vztahy s Němci, kteří tu mají pochované předky.



Marie Příbáňová, seniorka Planá

V podstatě mě to nepřekvapuje. Jestliže neumí čerpat dotační tituly (a je jedno, co se z nich má platit) jiné a větší české instituce, proč by to mělo umět právě město Planá? Je to ale samozřejmě velmi smutné.



Mojmir Holec, úředník Planá

Jde zřejmě o něčí neschopnost a nekompetentnost. Město to zaplatí a nám se to vykompenzuje zdražením odvozu poplatků nebo jinými znamenitými nápady. Na kostele se stejně už po roce rozpadá ona draze zaplacená nová omítka.

Děti přišly na divadélko

MARTINA SIHELSKÁ

Stříbro – Plzeňské divadlo Pluto přijelo za dětmi na stříbrskou scénu a herci dětem zahráli pohádku O Mančince a Matějovi aneb Komu se nelíbí, tomu se zelení.

A aby děti pořad jen neseběly v publiku, dokázali je herci vtáhnout do děje pomocí různých slovních říkaček, básniček a podobně. „Pohádka byla o tom, že kdo nechce vůbec pracovat, tak nic nebude mít, ani jídlo. Matěj nena-

krmil zvířátka, ani pec nevyčistil, a proto nedostal ani chleba, ani vajíčka či mléko,“ řekla devítiletá Ivanka Kvasničková z Kladruhu.

S divadlem přijela Jindřiška Kikinčuková. „Pro děti, ale nejen pro ně, děláme programy pravidelně. Ale samozřejmě myslíme i na dospělé a seniory. Teď bych třeba všechny ráda pozvala na naše 13. narozeniny, které oslavíme 4. dubna na profesionální scéně malých divadel,“ poslala pozvánku čtenářům.

Motorové pily se zakously do prvních stromů

ANTONÍN HRÍBAL

Tachov – Špatně prořezané stromy jsou nebezpečné a musí pryč. Zahradá tachovské mateřské školy Pošumavské proto na nějakou dobu zpustne, přijde téměř o všechny stromy.

Před zhruba čtyřiceti lety byly totiž nesprávně ošetřeny a dnes jsou zdrojem problémů. „Byly neodborně seřezány koruny stromů a my tak musíme každé dva nebo tři roky provádět jejich úpravy,“ uvedla Marie Multušová z odboru investic města Tachova, které je zřizovatelem mateřinky.

Podle jejích slov mají stromy koruny v havarijním stavu, což je jeden z důvodů, proč jsou v těchto dnech káceny. Mateřská škola ale bez stromů nezůstane. „Místo pokácených stromů bude na zahradě vysazeno dvacet šest nových,“ dodala Multušová. Práce na kácení pokračují tři dny.



Aby kácené stromy nepoškodily plot a sousední pozemek u školky, museli je řemeslníci přitahovat lany. Místo poražených stromů bude vysazeno 26 nových. Foto: Deník/Antonín Hříbal

rychlé poskytnutí půjčky volejte nonstop
bez nahlížení do registrů a poplatků předem **Tel.: 777 515 037**

CERTIFIKOVANÝ KOMÍN
12.636 s DPH
8 m, průměr 160
13.926 s DPH
8 m, průměr 200
Cena včetně dopravy
STADREKO
www.kominstadreko.cz
e-mail: stadreko@stadreko.eu, tel: 603 334 262